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PHÁT BIỂU CỦA ĐỒNG CHÍ HOÀNG TUẤN ANH
ỦY VIÊN BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐẢNG, 

BỘ TRƯỞNG BỘ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH 

TẠI ĐẠI HỘI LIÊN ĐOÀN BÓNG ĐÁ VIỆT NAM KHÓA VII
 Thưa Đoàn chủ tịch,

   
 Thưa các quý vị đại biểu, khách quý, 

Thưa  các vị đại diện của Liên đoàn bóng đá châu Á (AFC), Liên đoàn bóng đá  Đông Nam Á (AFF) ,
Thưa toàn thể Đại hội 
Hôm nay tôi rất vui mừng tới dự Đại hội Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khóa VII, nhiệm kỳ 2014-2018, thay mặt Ban cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban Olympic Việt Nam tôi gửi tới các vị khách quý, các đại biểu dự Đại hội lời chào mừng nồng nhiệt nhất. Chúc Đại hội Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khóa VII thành công tốt đẹp.
Thưa các đồng chí!
Đại hội Liên đoàn Bóng đá Việt Nam là sự kiện quan trọng trong đời sống bóng đá nước nhà, thu hút sự quan tâm rộng rãi của người hâm mộ và dư luận xã hội. Sau quá trình chuẩn bị thận trọng, chu đáo, Đại hội ngày hôm nay là dịp để Liên đoàn Bóng đá Việt Nam và các tổ chức thành viên tổng kết, đánh giá những kết quả đã đạt được, phân tích làm rõ những khuyết điểm, hạn chế, yếu kém trong nhiệm kỳ vừa qua, tìm ra nguyên nhân của những tồn tại, khuyết điểm để khắc phục, sửa chữa, đồng thời đề ra phương hướng, các nhiệm vụ và giải pháp phát triển của bóng đá Việt Nam trong những năm tới.   
Về cơ bản, tôi đồng tình với báo cáo tổng kết công tác nhiệm kỳ vừa qua của Liên đoàn Bóng đá Việt Nam. Sau đây, tôi xin phát biểu thêm một số vấn đề với Đại hội.
Về những kết quả Liên đoàn Bóng đá Việt Nam đã đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch ghi nhận những nỗ lực của Liên đoàn như sau:

- Thứ nhất, Liên đoàn đã tích cực tham gia cùng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng và trình Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển Bóng đá Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Đây là một văn bản hết sức quan trọng, nêu lên những quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp để định hướng phát triển bóng đá nước nhà trong giai đoạn từ nay đến năm 2030.

- Thứ hai, Liên đoàn đã có nhiều cố gắng trong việc phát triển bóng đá chuyên nghiệp như: tiếp tục hoàn thiện thể chế bóng đá chuyên nghiệp và hệ thống các giải bóng đá chuyên nghiệp; thúc đẩy các câu lạc bộ bóng đá vận hành theo cơ chế chuyên nghiệp;  
- Thứ ba, hoạt động bóng đá phong trào có bước phát triển mạnh mẽ với sự tham gia của đông đảo thanh, thiếu niên, học sinh, góp phần tích cực vào việc nâng cao sức khỏe, thể lực cho nhân dân. Nhiều tổ chức và cá nhân đã đầu tư vào xây dựng sân bãi, tài trợ cho các giải bóng đá phong trào. 
- Thứ tư, hoạt động đối ngoại của Liên đoàn được mở rộng, uy tín của Liên đoàn bóng đá Việt Nam trong các hoạt động bóng đá quốc tế và các tổ chức bóng đá quốc tế như FIFA, AFC, AFF ngày càng được nâng cao. 
- Thứ năm , trong điều kiện kinh tế hết sức khó khăn, song Liên đoàn Bóng đá Việt Nam vẫn duy trì được hoạt động, đồng thời tiếp tục có những tìm tòi, thử nghiệm mở rộng tổ chức, bộ máy, phát triển thêm các tổ chức thành viên, tăng cường nhân lực cho hoạt động  của Liên đoàn.
Thay mặt Ban Cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Ủy ban Olympic Việt Nam, Tôi đánh giá cao sự cố gắng, nỗ lực của tập thể Ban chấp hành và các tổ chức thành viên của Liên đoàn Bóng đá Việt Nam cũng như sự quan tâm, đầu tư mạnh mẽ của các địa phương, các doanh nghiệp, nhà tài trợ và người hâm mộ bóng đá trên cả nước. Tôi cũng cảm ơn Liên đoàn Bóng đá quốc tế, Liên đoàn Bóng đá Châu Á, Liên đoàn Bóng đá Đông Nam Á đã có sự hỗ trợ thiết thực và hiệu quả đối với sự phát triển của bóng đá Việt Nam trong những năm vừa qua.

Bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động của Liên đoàn Bóng đá Việt Nam trong nhiệm kỳ vừa qua cũng còn những tồn tại, hạn chế, như: 
- Liên đoàn còn bị động, lúng túng trong việc định hướng hoạt động của bóng đá Việt Nam, chưa xác định được rõ và đề ra hướng xử lý các vấn đề như: Định hướng phát triển bóng đá chuyên nghiệp trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; định hướng phát triển các đội tuyển quốc gia; giải quyết hài hòa quyền lợi của đội tuyển quốc gia và của câu lạc bộ; vấn đề thuê cầu thủ ngoại; thuê huấn luyện viên cho đội tuyển quốc gia; định hướng công tác đào tạo trẻ; vấn đề bản quyền truyền hình, v.v... chưa xây dựng được các kế hoạch phát triển dài hạn cho bóng đá Việt Nam.  
- Tổ chức và hoạt động Liên đoàn vẫn còn nhiều hạn chế. Chức năng, nhiệm vụ của một số tổ chức còn chồng chéo; chưa phân định rõ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền của VFF và VPF trong việc quản lý và tổ chức giải bóng đá chuyên nghiệp. Sự phối hợp giữa một số cơ quan chức năng của Liên đoàn, giữa Liên đoàn và một số thành viên còn chưa tốt. Trong nửa cuối của nhiệm kỳ VI, bộ máy của Liên đoàn thiếu chặt chẽ, một số mặt quản lý của Liên đoàn còn buông lỏng.

- Việc tổ chức triển khai thực hiện chiến lược bóng đá, xây dựng quy hoạch phát triển bóng đá còn chậm. 
-  Thành tích của các đội tuyển bóng đá Việt Nam có chiều hướng đi xuống. Thiếu các kế hoạch dài hạn cho các đội tuyển. Công tác đào tạo trẻ còn nhiều bất cập.

 -  Tình trạng tiêu cực, bạo lực và văn hóa ứng xử trong hoạt động bóng đá vẫn là những vấn đề nổi nhức nhối trong bóng đá nước ta.
Những tồn tại, khuyết điểm đó chính là những thách thức đang đặt ra trong thực tiễn quản lý Bóng đá nước ta trong giai đoạn hiện nay, đòi hỏi Liên đoàn Bóng đá Việt Nam và các tổ chức thành viên phải có biện pháp giải quyết kịp thời và hiệu quả để đưa nền bóng đá nước nhà phát triển đúng hướng và mạnh mẽ. 

Thưa các đồng chí!

Trong những năm tới, tình hình kinh tế thế giới nói chung, của nước ta nói riêng, vẫn còn nhiều khó khăn. Điều đó ảnh hưởng không nhỏ tới các hoạt động thể dục thể thao, trong đó có bóng đá. Để phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những khó khăn, thách thức và hạn chế, yếu kém, đưa bóng đá Việt Nam phát triển lên một tầm cao mới, Tôi đề nghị Liên đoàn Bóng đá Việt Nam cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

Thứ nhất, phối hợp chặt chẽ với Tổng cục Thể dục thể thao triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách quan trọng của Đảng và Nhà nước về phát triển bóng đá Việt Nam, tập trung vào việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 08/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng tạo bước phát triển mạnh mẽ về Thể dục Thể thao đến năm 2020, Chiến lược phát triển Bóng đá Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt trong năm 2013. Trong năm 2014, phải xây dựng xong Quy hoạch phát triển bóng đá Việt Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 làm cơ sở cho việc hoạch định sự phát triển của bóng đá của cả nước. 
Thứ hai, chủ động nghiên cứu, tham mưu với nhà nước ban hành các cơ chế, chính sách phát triển bóng đá phù hợp với tình hình thực tiễn và xu thế phát triển trong giai đoạn mới. Tiếp tục hoàn thiện hệ thống văn bản quản lý, điều hành hoạt động thi đấu bóng đá, nhất là bóng đá chuyên nghiệp. Trước mắt, cần tập trung sửa đổi, bổ sung Quy chế bóng đá chuyên nghiệp phù hợp với thực tiễn, điều kiện kinh tế - xã hội nước ta trong giai đoạn hiện nay và yêu cầu phát triển trong những năm tới. 
Thứ ba, Củng cố tổ chức bộ máy, lề lối làm việc nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Liên đoàn; cần tăng cường phát huy trách nhiệm của các thành viên Ban chấp hành, đồng thời, có cơ chế, biện pháp để huy động sự tham gia, ủng hộ của những người có tâm huyết đối với sự phát triển của bóng đá Việt Nam. Tích cực phát triển các tổ chức thành viên mới.
Thứ tư, tập trung đầu tư nâng cao thành tích của các đội tuyển bóng đá quốc gia (đội tuyển nam, đội tuyển nữ quốc gia, các đội tuyển U23,...) để giành được thành tích cao ở khu vực và châu lục trong những năm tới. Trước mắt, cần đặc biệt quan tâm đầu tư cao cho đội tuyển nữ quốc gia để tham gia thi đấu thành công, đạt được mục tiêu đề ra tại Vòng chung kết giải Vô địch Bóng đá nữ Châu Á năm 2014. Tích cực chỉ đạo công tác đào tạo trẻ để chuẩn bị cho lực lượng cầu thủ kế cận;
Đẩy mạnh phát triển bóng đá phong trào trong các đối tượng, địa bàn, nhất là trong trong thanh, thiếu niên, học sinh. Tổ chức tốt các giải bóng đá chuyên nghiệp. Kiên quyết đấu tranh với các hiện tượng tiêu cực, bạo lực và thiếu văn hóa trong hoạt động bóng đá.
Thứ năm, quan tâm đào tạo đội ngũ huấn luyện viên, trọng tài có trình độ chuyên môn cao, phẩm chất đạo đức tốt để từng bước nâng cao chất lượng đào tạo vận động viên và tổ chức tốt các hoạt động thi đấu thể thao . 
Thứ sáu , tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa, vận động tài trợ, tạo nguồn tài chính để hỗ trợ phát triển bóng đá phong trào và tăng nguồn lực đầu tư cho bóng đá chuyên nghiệp, đào tạo trẻ và các hoạt động của Liên đoàn. 
Tại Đại hội lần này, tôi đề nghị các vị đại biểu sáng suốt lựa chọn những người đủ tâm đủ tầm bầu vào các vị trí Chủ tịch, Phó Chủ tịch và Ban chấp hành Liên đoàn để dẫn dắt bóng đá Việt Nam phát triển vững mạnh 
Tôi mong rằng tập thể Ban chấp hành Liên đoàn Bóng đá Việt Nam khóa VII, các tổ chức thành viên của Liên đoàn tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, cùng đoàn kết, đồng lòng, quyết tâm phấn đấu vì sự phát triển của Bóng đá Việt Nam trong thời gian tới, đáp ứng sự quan tâm của Lãnh đạo Đảng và Nhà nước, kỳ vọng của quần chúng hâm mộ bóng đá nước nhà. Với trách nhiệm của cơ quan quản lý nhà nước, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ tạo mọi điều kiện thuận lợi và hỗ trợ Liên đoàn Bóng đá Việt Nam thực hiện tốt các mục tiêu nêu trên.
Chúc  Đại hội thành công tốt đẹp.
Chúc các vị đại biểu, khách quý sức khỏe, hạnh phúc. 

Trân trọng cảm ơn./.
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