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1. THẺ VÀO SÂN
- Phóng viên báo chí sử dụng thẻ phóng viên các giải bóng đá ngoài chuyên nghiệp quốc gia 2022 đã được LĐBĐVN cung cấp.
2. ÁO BIB
- LĐBĐVN sẽ cung cấp áo Bib dành cho các phóng viên: Ảnh, Truyền hình gửi BTC trận đấu. BTC trận đấu có trách nhiệm tiếp nhận và bảo quản áo Bib để phục vụ phóng viên Ảnh/Truyền hình tác nghiệp trong các trận đấu tại Giải.
- Kết thúc trận đấu, BTC trận đấu có trách nhiệm thu hồi áo Bib để sử dụng cho các trận đấu tiếp theo.
3. HOẠT ĐỘNG TÁC NGHIỆP CỦA BÁO CHÍ TẠI SÂN THI ĐẤU
3.1 Phóng viên Viết
- Bố trí khu vực ghế ngồi dành riêng cho phóng viên viết ở vị trí thuận lợi trên khán đài A. Khán giả không ngồi chung với phóng viên viết tại khu vực này.
- Phóng viên viết không được di chuyển xuống dưới sân để tác nghiệp trước, trong và sau trận đấu.
- Sau trận đấu, phóng viên viết di chuyển từ khán đài vào phòng họp báo (nên có đường đi ra bên ngoài cho phóng viên viết để đảm bảo phóng viên không di chuyển xuống phòng họp báo qua đường pitch hoặc mặt sân).
3.2 Phóng viên Ảnh/Truyền hình không bản quyền
- 15 phút trước giờ bóng lăn, phóng viên ảnh và truyền hình được di chuyển về khu vực trung tâm để ghi hình, chụp ảnh nghi thức trước trận đấu. Phóng viên ảnh, truyền hình không được vào trong mặt sân thi đấu, trừ máy quay của đơn vị sản xuất, phát sóng trận đấu và trường hợp đặc biệt đã thông báo trước và được BTC chấp thuận.
- Kết thúc nghi thức trước trận đấu, phóng viên ảnh và truyền hình phải di chuyển trở lại vị trí đứng tại khu vực phía sau các bảng quảng cáo ở đường biên ngang.
- Trong thời gian diễn ra trận đấu, phóng viên ảnh, truyền hình không có bản quyền chỉ được hoạt động tại khu vực phía sau các bảng quảng cáo ở đường biên ngang, không được sử dụng đèn flash khi chụp ảnh trong sân vận động.
- Không ngồi trước các bảng quảng cáo; không tỳ tay lên bảng quảng cáo; không di chuyển theo khán đài A trong suốt quá trình diễn ra trận đấu. Việc thay đổi vị trí tác nghiệp (di chuyển sang phía cầu môn đối diện) chỉ được tiến hành trong thời gian nghỉ giữa hai hiệp đấu và dọc theo khán đài đối diện với khán đài chính. Không xâm phạm vào khu vực kỹ thuật của hai đội và mặt sân thi đấu.
3.3. Truyền hình có bản quyền
- Trước trận đấu, truyền hình có bản quyền được đứng trong ranh giới bảo vệ để ghi hình hai đội từ đường hầm đi vào sân làm các nghi thức.
- Được ưu tiên đưa máy vào trong khu vực ranh giới bảo vệ để ghi hình các cầu thủ đang hát quốc ca.
- Trong thời gian diễn ra trận đấu, truyền hình có bản quyền ngoài việc được triển khai máy trên các khan đài, được bố trí máy ở hai đầu cầu môn và dọc khán đài A (tối thiểu 01 máy dọc khán đài A và đảm bảo không gây cản trở tầm nhìn của trọng tài thứ tư cũng như BHL hai đội bóng).
- Được bố trí 01 biên tập/kỹ thuật đứng hỗ trợ quay phim.
- Sau trận đấu được phỏng vấn nhanh HLV của hai đội bóng hoặc mỗi cầu thủ của từng đội, thời gian tối đa 90 giây/phỏng vấn.
4. HỌP BÁO SAU TRẬN ĐẤU
- Sau trận đấu, không quá 15 phút, việc họp báo (nếu có) sẽ diễn ra trong phòng họp báo. 
- Yêu cầu Điều phối viên/Cán bộ truyền thông hướng dẫn HLV trưởng vào phòng họp báo, không trả lời phỏng vấn trên sân ngoại trừ phỏng vấn nhanh sau trận đấu của đài truyền hình có bản quyền.
- HLV sẽ vào phòng họp báo theo quy tắc: HLV đội thua vào họp báo trước (trong trường hợp hai đội hòa, thì đội mang mã số đội khách vào trước).
5. LIÊN  HỆ
- Phòng truyền thông LĐBĐVN: 
Email: info@vff.org.vn
Tel: +842437857453
· Phụ trách các vấn đề liên quan đến hoạt động truyền thông tại Giải:
Hà Nhật Đoàn (Mr)
Email: nhatdoan@vff.org.vn
Tel: 0983430983
Liên hệ: Phòng Truyền thông LĐBĐVN, đường Lê Quang Đạo, P.Phú Đô, Q.Nam Từ Liêm, Hà Nội
ĐT:  024-37342275; email: info@vff.org.vn; Youtube: VFF Channel; website: vff.org.vn


